

我为民企办实事

让人才红利转化为发展动力

——市科技局精准破解民企“引才用才”难题

□本报记者 刘元超 通讯员 耿立阳

“噬菌体技术关键难题终于攻克，新产品投产直接带来超过2000万元效益。多亏了市科技局全程帮我们对接顶尖科研团队。”山东中创健康科技集团董事长王孝伟谈及企业发展突破，对潍坊市科技局的“牵线搭桥”服务赞不绝口。这是市科技局强化服务保障，以全链条服务创新打造“无忧生态圈”，助力民营经济高质量发展的生动缩影。

作为深耕生物医药领域的民企，山东中创健康科技集团在生物发酵、海洋医药等领域已形成领先优势，但在发展中仍存在受困于核心技术瓶颈的现实问题。“比如，我们此前急需突破的噬菌体宿主范围窄和原菌容易产生抗性等问题，长时间找不到匹配的科研团队。”王孝伟向记者表

示。这家企业遇到的烦恼，同时也是不少民企创新的共性困境：想引才却“摸不到门路”，想合作又“跨不过壁垒”，优质人才资源与企业需求间隔着“信息鸿沟”。

精准匹配，打破供需壁垒。锚定我市生物医药产业链发展需求，市科技局梳理中国科学院青岛生物能源与过程研究所成果汇编并面向全市发布。结合其中的相关科研成果信息，在走访调研中，市科技局工作人员了解到中创健康对张永雨博士团队的噬菌体研究成果高度感兴趣，随后迅速联合经济区科技局组建专项对接小组，先后两次赴青岛生物能源所与张永雨博士团队沟通对接，最终使双方达成合作。在双方共同努力下，科研团队为中创生物开发出将裂解专一性强、裂解速度快的噬菌体复合制剂与宿主范围广泛的有益拮抗菌进行联合的新技术，实现了彻底清除有害菌。

赋能成长，释放人才效能。为了让人才“引得进、用得好”，市科技局按照“123”人才工作服务模式，通过“案例观摩+模拟答辩+专家质询”定制化培训，助推张永雨博士入选省级高层次人才。同时，主动对接平度、莱州等地大型养殖场，为科研团队研发的菌种样本提供试验场地，最终实现噬菌体产品对有害菌清除率超95%、无病原反弹的突破，完成实验室技术到实际应用“从0到1”的跨越。

优化服务，筑牢保障根基。针对人才落地后的发展需求，市科技局与经济开发区相关部门密切配合、协同推进，帮助张永雨注册成立山东海然生物科技有限公司，并协调提供办公生产场所、专业实验室及研发设备。同时，积极兑现人才政策，帮助争取省、市级科研经费150万元，推动企业申报省财政股权投资、“科融信”增信评价认

证等支持政策，以“一站式”政务服务为人才创业、企业发展扫清障碍。

如今，张永雨博士团队研发的噬菌体制剂已进入中试阶段，即将应用于海水养殖行业，预计可实现销售收入3000万元以上，带动上下游130余人就业。中创健康也依托该项核心技术，大幅提升产业链核心竞争力。

不仅如此，市科技局还持续扩大服务覆盖面，通过发布科研成果汇编、搭建校企合作平台，优化人才服务体系等举措，为更多民企解决“引才用才”难题，让“创新无忧”成为潍坊民营经济高质量发展发展的鲜明标签。“我们将继续完善人才‘引、育、留、用’全生命周期服务，聚焦新一代信息技术、生物医药等民企聚集领域，提供更精准的人才服务，让人才红利充分转化为企业发展动力。”市科技局相关负责人表示。

打造乡村振兴齐鲁样板

小小南瓜“走”全国



□本报记者 李洪明 通讯员 赵平文/图

前不久，记者来到昌乐县宝都街道，在小李家庄“昌乐南瓜供应链”大型仓储基地看到，一辆满载贝贝南瓜的大型货车正在卸货，身边长长的分拣机上，14名工人正在进行分拣、装袋、装车。

仓储基地管理人员刘建霞告诉记者，这批贝贝南瓜来自内蒙古自治区，经过分拣后，将发往全国各地市场和一些直播基地，他们在寿光蔬菜批发市场也设有网点。该基地一年四季从全国各地收购贝贝南瓜，年销售约25万吨，按照不同产区、不同质量，批发价格为每公斤4元到9元。

在仓储基地300米外的“本才种苗南瓜供种回收基地”，同样是一片忙碌景象，10多名工人忙着分拣南瓜，外地两名货主正在抽检南瓜质量。基地负责人刘本才说，他种植、销售贝贝南瓜已有10年，不仅掌握了种植技术，还不断引进优良品种提升品质，在大力发展种植基

地的同时，为种植户提供种苗，并回收贝贝南瓜。全国各地市场长期与刘本才合作的货主有30多人。贝贝南瓜耐储存、易运输，销售风险相对较小，他每年销售量在4万吨以上。

位于昌乐县鄌郚镇的山东伟圣现代农业有限公司是昌乐县贝贝南瓜种植龙头企业，该公司已规模化种植贝贝南瓜12年，目前在鄌郚镇种植贝贝南瓜2000多亩，还在全国5个省份有7个贝贝南瓜种植基地，种植总面积5万亩。“昌乐是贝贝南瓜种植发源地之一，也是全国贝贝南瓜的集散地，已实现种全国、卖全国。”公司总经理张国伟说。

目前，昌乐县全县贝贝南瓜种植面积有3万亩，年交易量15万吨，产值超过9亿元，贝贝南瓜经纪业务人员有200多人。据国内一家知名电商平台相关负责人介绍，目前国内80%的贝贝南瓜是昌乐人在种植、管理，90%的贝贝南瓜是先运到昌乐，再卖到全国市场。

图为南瓜分拣现场。

花生产业助增收

□本报记者 袁丽丽 通讯员 张茜文/图

金秋时节，临朐县柳山镇迎来花生丰收季，在郭家庄村的田间地头，满眼是秋忙景象。人们忙着收花生、摘花生、晒花生……丰收的喜悦挂在脸上。

村民张钦政一早便来到花生地里忙碌。他弓着腰，双手握住花生秧，稍一用力，一簇饱满的花生破土而出。采收完成后，他和妻子坐在自家院里，动作娴熟地从秧上摘花生，不一会儿就堆满了一桶。

“我现在每天一早就起来收花生，累了累了点，但看着这么好的收成，就有了干劲。我种了6亩花生，每亩能收入3000元左右，全年光是花生这一项，就能收入近两万元。”张钦政捧着花生高兴地告诉记者。特色种植不仅为村集体和村民带来经

济效益，还为群众提供了就业岗位。“以前靠种地收入不多，现在在村里打工，不仅有稳定收入，还能照顾家庭。”村民赵大姐笑着说。

据了解，柳山镇光照充足、气候适宜，沙地土壤透气性好，种出来的花生皮薄、果仁饱满、香气十足，出油率高，因口感和卖相俱佳，吸引了不少收购商上门收购。“我们的花生主要销往东营、临沂、青岛、烟台等地，深受市场和消费者青睐。目前每天的收购量在一万五千斤到两万斤之间。”柳山镇杜家庄村花生收购点负责人张春祥向记者介绍。

乡村要振兴，产业是基础；产业要发展，特色是关键。近年来，柳山镇依托独特的气候条件和肥沃的沙土环境，因地制宜发展沙花生种植产业。如今，这项产业不仅鼓起了农民的钱袋子，同时也为推动乡村振兴注入新动能。

图为郭家庄村村民在摘花生。



资金“活水”润泽，智慧监测护航，潍坊禹王湿地生态修复交出亮眼“成绩单”——

书写人与自然和谐共生全新篇章

□本报记者 周晓晴 通讯员 陈成峰

日前，潍坊禹王国家湿地公园生物多样性调查报告出炉，235种植物、113种鸟类、12种鱼类、143种昆虫等，共同勾勒出一幅生机盎然的湿地生态画卷。这份沉甸甸的调查报告，见证了湿地生态修复的显著成效。

2023年11月，潍坊禹王国家湿地公园成功入选“国家重要湿地”名录。以此为契机，寒亭区加快推进“资金+科技+精准修复”三位一体保护模式，推动湿地生态系统持续向好。

资金“活水”浇灌生态根基

湿地一向被誉为“地球之肾”，滋养着一座城市的蓬勃生命力，而湿地管护离不开真金白银的投入。

潍坊禹王国家湿地公园面积738.43公顷，自2020年以来，累计争取省级以上财政资金1226万元，如“源头活水”般滋养着湿地生态修复工程。

每一笔资金都用在刀刃上。植被补种、栖息地修复、智能监测系统搭建……所有资金都经过市、县两级联动监管，从项目申报审核到绩效评价，全流程闭环管理，确保“好钢”用在生态保护的关键处。

漫步湿地，新栽植的4000余株国槐、香花槐、黄金槐迎风而立，1800多平方米的月季、连翘长势良好，这些都是资金精准投入产生的生态硕果。

精准修复强健生态“筋骨”

生态修复，既要“治已病”，更要“防未病”。

针对湿地生态脆弱区，禹王湿地率先启动植被恢复工程——科学更换长势衰弱的林木，为生态系统“强筋健骨”。在生态保育区，新种植的树木与原生植被无缝衔接，形成稳定的植被群落，不仅提升了景观效果，更增强了生态系统的抗干扰能力。

良好的生态环境，让湿地公园变成了

“生态学堂”。在修缮一新的湿地宣教馆鸟类标本陈列室里，东方白鹳、白天鹅的姿态栩栩如生；湿地形象墙以图文并茂的方式讲述“湿地与人类”的故事；科普教室里，志愿者们为孩子们讲解湿地与人类生活的密切关系。在这里，生态保护理念如细雨般浸润人心。

湿地深处，一个个监控探头悄然伫立。在鸟类觅食区、栖息地以及人为干扰频发区，17套监控系统织就“生态感知网”，实时传回的画面让管理人员精准掌握湿地动态——哪片水域来了新的候鸟，哪片植被需要补水，都能第一时间响应。从被动应对到主动防御，精准管护让湿地生态安全更有保障。

科技“慧眼”守护万物共生

走进湿地智慧监测中心，大屏幕上呈现着实时画面：左侧窗口里，白天鹅正在水面嬉戏；右侧数据栏中，水质PH值、水温等指标在实时更新；预警系统则时刻监测着陆生野生动物的疫病风险……一处处

“智慧之眼”让保护更精准。

科技赋能下，湿地生物多样性愈发丰富。最新普查数据显示，这里的植物包含45目66科164属235种，其中国家二级重点保护植物1种，中国特有、濒危物种1种；鸟类包含19目43科113种，包括国家一级重点保护鸟类2种、国家二级重点保护鸟类11种。2023年初，4只珍稀濒危的青头潜鸭现身湿地中的白浪河水域，成为湿地生态向好的最佳证明。

如今，禹王湿地不仅是东方白鹳、白天鹅的越冬乐园，更成为众多候鸟迁徙路上的“能量补给站”。每年春秋两季，大批候鸟在此停歇、繁衍，水中鱼群游弋，岸边昆虫栖息，空中鸟儿翩跹，构成一幅万物共生的灵动画卷。

从昔日的“生态脆弱区”到如今的“国家重要湿地”，禹王湿地的蜕变，是潍坊坚守生态保护初心的缩影。“未来，我们将持续深化保护举措，让湿地永葆生机，书写人与自然和谐共生的新篇章。”潍坊市自然资源和规划局寒亭分局相关负责人表示。

数据赋能让基层健康服务更有“温度”

□刘元超

近日，寿光“智慧健康地图赋能精准健康管理”项目入选国家卫健委典型案例，成为山东省唯一入选项目。这不仅是对地方医疗创新的肯定，更标志着基层医疗服务从“治病”向“健康”的深度转型。这张“地图”通过数据赋能绘就了基层健康管理的崭新气象，为破解群众“看病难、看病贵”提供了可复制的寿光方案。

数据融合，让健康管理更精准。过去，患者转诊常因病历、影像资料不互通而出现“重复检查、多跑路”等情况。“智慧健康地图”则彻底打通了医疗机构间的数据壁垒，通过数据实时共享，直接减轻群众就医负担。更值得称道的是，其融合AI技术与家族病史数据，能精准预警遗传疾病风险，推动健康干预从“发病后治疗”转向“发病前预防”，真正做到防患于未然，让医疗服务更科学、精准。

寿光市构建的县、镇、村三级数字化体系，彻底打破了优质医疗资源的地域限制。村卫生室采集数据，县级

专家实时研判，大大缩短了心梗患者抢救时间；“三高共管”体系提升了慢性病管理率，新建改建医疗机构，增设便民延伸点，打造“15分钟就医服务圈”，真正让居民在家门口就能享受优质医疗服务。

闭环管理，让医防融合更高效。依托“智慧健康地图”，寿光建成60个省、市级临床重点专科，15处基层专病中心，69.5%的居民享受到家庭医生签约服务。通过红黄绿码分类管理，家庭医生“一对一”包靠慢性病患者，再结合“六个不出村”服务，实现从疾病诊断、治疗到随访管理的全流程覆盖，真正做到了“医”与“防”的无缝衔接。

寿光“智慧健康地图”用实践证明，数字技术不仅能提升医疗效率，更能让健康服务更有“温度”。期待这一模式在更广范围落地，为建设健康中国注入更多基层智慧与力量。



山东省第二届美丽乡村拔河争霸赛(潍坊赛区)举行

本报讯 (记者 付东升)9月6日，潍坊市第十五届全民健身运动会拔河比赛暨2025年“希望田野”山东省第二届美丽乡村拔河争霸赛(潍坊赛区)比赛在奎文区1532文化产业园举行，来自我市各县市区7支队伍，近百名选手参加比赛。

比赛现场，参赛队员们紧握绳索，协同发力，口号声与呐喊声此起彼伏，观众席上的助威声浪与掌声交织。经过激烈角逐，高密市代表队

获得团体第一名，潍城区代表队获得团体第二名，昌邑市代表队获得团体第三名。

据悉，“希望田野”山东省美丽乡村拔河争霸赛(潍坊赛区)比赛近两年与潍坊市全民健身运动会合并举办，已成为全市群众喜闻乐见的品牌赛事。本届赛事采用单循环赛制与交叉淘汰赛相结合，既展示了团队协作的默契，也展现了广大参赛队员积极向上的力量。

市气象台发布降雨预报

本报讯 (记者 王媛)市气象台9月10日11时发布降雨预报，受气旋影响，11日夜间到12日白天，我市自西向东有一次降雨天气过程。降雨的同时伴有雷电，部分地区有短时强降雨和7级~9级雷雨大风。雨量分布不均，全市阴有中雨，南部地区有大雨局部暴雨。全市累积平均降水量15毫米~30毫米局部50毫米以上。降水将主要集中在12日白天，最大小时降水量20毫米~40毫米。同时，12日风力较强，内陆地区偏东风转北风4级~5级阵风7级，北部海区偏北风6级~7级阵风8级。

此次过程南部地区累积雨量较大且风力较强，降雨和大风天气对海

上生产、交通出行、户外作业、通讯设施、简易构筑物等不利影响，提醒市民及相关部门加强防范。

具体天气预报为：9月10日夜间到11日白天，天气晴转多云，南风2级~3级，最低气温20℃，最高气温29℃。11日夜间到12日白天，天气多云转阴有中雨，南部地区有大雨局部暴雨，南风2级~3级转北风4级~5级阵风7级，最低气温22℃，最高气温25℃。12日夜间到13日，天气多云转晴，北风转南风3级~4级，最低气温19℃，最高气温30℃。



经济区聚力打造村级特色产业集群

本报讯 (记者 何赛 通讯员 赵超 王金红)今年以来，经济区深入贯彻落实“一村一产、百村共富”的部署要求，聚焦22个试点村集中发力，统筹各级资源，全力打造特色产业鲜明、可持续发展的村级产业集群。

作为全区“一村一产”布局中的重要项目单元，辖区华曦一村以旺农合作社为核心支撑，立足自身资源禀赋，创新实践“合作社+企业+农户”联动发展模式，逐步构建起

“产业赋能助增收，民生服务传递温暖”的乡村发展新范式，让“一村一产”的部署要求转化为实实在在的

发展动能。其中，在大田流转项目中，华曦一村以“旺农合作社”为依托，规模化种植特色功能性小麦1000亩，平均亩产超500公斤，为馒头加工产业提供了充足的优质原料。同时，该村党支部领办合作社，投入资金创办的标准化馒头工坊目前已正式营业，为村级产业发展注入新活力。

(上接1版)跨境电商板块，资深从业者将分享模式创新“成功密码”，助力企业打通出海堵点，携手开拓全球市场新蓝海。

丰富多元的平行活动，更让这场产业盛会干货满满，亮点纷呈。第四届中韩产学研用合作交流会将同步开幕。交流会将搭建高校、科研机构与企业的精准对接桥梁，为产业创新注入源头活水。2025跨境电商高质量发展研讨会上，“保税优品全球购”线下展销区将同步开放，让消费者零距离体验“不出国门买遍三国”的便利；智能农机供应链植物1种，中国特有、濒危物种1种；鸟类包含19目43科113种，包括国家一级重点保护鸟类2种、国家二级重点保护鸟类11种。2023年初，4只珍稀濒危的青头潜鸭现身湿地中的白浪河水域，成为湿地生态向好的最佳证明。

丰富多元的平行活动，更让这场产业盛会干货满满，亮点纷呈。第四届中韩产学研用合作交流会将同步开幕。交流会将搭建高校、科研机构与企业的精准对接桥梁，为产业创新注入源头活水。2025跨境电商高质量发展研讨会上，“保税优品全球购”线下展销区将同步开放，让消费者零距离体验“不出国门买遍三国”的便利；智能农机供应链植物1种，中国特有、濒危物种1种；鸟类包含19目43科113种，包括国家一级重点保护鸟类2种、国家二级重点保护鸟类11种。2023年初，4只珍稀濒危的青头潜鸭现身湿地中的白浪河水域，成为湿地生态向好的最佳证明。

锚定未来，让城市引力辐射四方

作为这场跨国产业盛会的东道主，潍坊的合作底气早已镌刻在城市发展的基因里。

——农业领域，潍坊拥有全国最大的蔬菜集散地和农产品物流园，“潍坊农产品”已成为日韩市场的

“放心标签”；

——工业版图上，形成了高端装备、新一代信息技术、新材料等重点产业链，培育出一批具备核心竞争力的龙头企业；

——科教层面，拥有潍坊职业学院、山东科技职业学院等高校，每年联合培养近千名跨境产业技术人才；

——开放维度上，潍坊港已开通至日韩的多条航线，多家日资、韩资企业在这里扎根深耕。这背后，不仅是三国企业对潍坊的深度信任，更是这座城市作为中日韩区域合作关键枢纽的实力见证。中日韩产业合作发展论坛的进一步启动，都印着潍坊“敞开城门迎伙伴”的诚意，更托举着携手合作、共赴繁荣的共同梦想。

十年间，潍坊已成为三国企业寻找商机、落地项目的首选地之一。未来，这座流淌着开放血液的城市，仍将以论坛为坚实桥梁，让尖端技术在这里碰撞，让隐藏的商机在这里汇聚，让发展的活力在这里绽放。

当三国企业合作的齿轮在潍坊再次精准“咬合”，一幅共赴未来共赢的发展图景更加清晰明朗。这项从产业起步、向未来奔赴的深度合作，必将成为世界舞台上“并肩同行”的生动注脚。

遗失声明公告

◆李娟不慎丢失帝景国际29-1-2104收款收据2张，1.房款收据编号：7824828，金额：478674元，开具时间：2021年10月27日；2.B区1939号车位收款收据编号：7824829，金额40000元，开具时间：2021年10月27日，以上收据自公告之日起作废，任何单位或个人持此票办理业务均无效。

◆王静不慎丢失帝景国际29-1-2104收款收据2张，1.房款收据编号：7824824，金额：495951元，开具时间：2021年10月27日；2.B区1938号车位收款收据编号：7824825，金额40000元，开具时间：2021年12月27日，以上收据自公告之日起作废，任何单位或个人持此票办理业务均无效。

国家税务总局昌乐县税务局宝都税务分局税务文书送达公告(2025年第003号)

昌乐县宝全增商业中心(纳税人识别号 91370725MA3PB3PN05)：

根据《中华人民共和国社会保险法》《中华人民共和国行政强制法》《中华人民共和国民事诉讼法》《社会抚养费征收暂行条例》等规定，因采用其他送达方式无法向你单位送达税务文书，现向你单位公告送达《催告书》(昌乐宝都税强催(2025)15006号(见附件))，自公告之日起满30日，上述文书即视为送达。

特此公告。
附件：《催告书》(昌乐宝都税强催(2025)15006号)
国家税务总局昌乐县税务局宝都税务分局
2025年9月11日

国家税务总局昌乐县税务局宝都税务分局催告书

(申请人民法院强制执行适用)
昌乐宝都税强催(2025)15006号

昌乐县宝全增商业中心(纳税人识别号：91370725MA3PB3PN05 单位社保编号：1302104011012560524)

本机关于2025年1月17日向你(单位)送达《社会保险费征收决定书》(昌乐宝都税费征决(2025)15001号)，你单位在法定期限内未申请行政复议或者提起行政诉讼，又不履行本机关作出的行政决定。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定，现依法向你(单位)催告，请你(单位)自收到本催告书之日起十日内履行下列义务：

到昌乐县税务局第一税务分局(大厅)缴纳欠缴的社会保险费人民币(大写)壹拾肆万柒仟肆佰贰拾贰元玖角贰分¥147422.92元和自缴之日起至缴纳之日止按日加收的滞纳金(2011年7月1日前欠缴社会保险费按日加收万分之二滞纳金，2011年7月1日后欠缴社会保险费按日加收万分之五滞纳金)。

逾期仍未履行义务的，本机关将依法申请人民法院强制执行。

你单位在收到催告书后有权进行陈述和申辩。请你单位在收到本催告书之日起三日内提出陈述和申辩，逾期不陈述、申辩的视为放弃陈述和申辩的权利。

联系人：于观明
联系电话：0536-6235001
地址：城关商务社区5号楼8楼宝都税务分局
执法人员(检查证号)：于观明(370725180159)、李美娇(370725240007)

国家税务总局昌乐县税务局宝都税务分局
2025年9月5日

中缝广告

受理热线：

8196667

15905360203

13605363988

邮箱：

781592003@

QQ.com

微信：

15905360203